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创新创业学院、产学合作处 余松林

2022年以来，我坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻十九届六中全会和党的二十大精神，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，担当作为，履职尽责，廉洁自律，全力配巡视巡察和审计整改工作，有力地推进分管各项工作迈上新台阶。现将德、能、勤、绩、廉等方面情况报告如下。

一、“德”方面履职尽责情况

一年来，我持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想学习，重点学习了《党的二十大报告辅导读本》《习近平谈治国理政（第四卷）》、省第十二次党代会精神等，在此基础上我还通过支部主题党日活动、专题学习、处室学习活动以及“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动，广泛开展美好环境和幸福生活共同缔造活动，学习过程中我坚持学深悟透，入脑入心，一年来我参加各类学习教育活动15次，思想政治建设做到时刻不放松。在学习过程中，我严守保密纪律，强化保密意识，遵守保密工作责任制各项规定。切实落实意识形态责任制，坚守意识形态领域主阵地，时刻绷紧意识形态领域安全这根弦，落实好“一岗双责”。

二、“能”方面履职尽责情况

一年来，我坚持把做好党建作为最大政绩，坚持党建引领，以党建促发展，分管工作稳中求进、进中求优、优中求亮。

（一）认真履行支部副书记职责，着力打造“双带促双创”党建品牌

一年来，作为支部副书记我认真协助支部书记开展支部工作，组织开展主题党日活动9次，召开支委会9次，严格按照规范开展“三会一课”，主动与支部党员谈心谈话3次，了解党员干部实际困难，主动担当支部工作。支部今年5月份单独设立后，着力建设党建品牌——“双带促双创”：党员带头促创新，党支部带头促创业，组织全体党员开展双创读书会14期，组织实施“青年红色筑梦之旅”活动17场，开展创业沙龙8期，举办师资培训班2期，新增创业导师10人等等，党建促双创工作成效更加明显。

(二)克服疫情困难，履职尽责，把创新创业教育工作做深做实

一是严格贯彻落实国家、省、市大学生双创工作政策。一年来，我组织在学院公众号、网站、微信群、QQ工作群等媒体上转载政策性文件20余件，进一步推动《国务院办公厅关于进一步支持大学生创新创业的指导意见》在学校落细落实，尤其是大力宣传贯彻了二十大报告中关于双创工作的论述，切实把二十大精神贯彻到具体工作中去。

二是营造浓厚的“互联网+”创新创业氛围。一年来，学院网站、微信公众号等媒体上发布文章125篇，其中中央级媒体——人民论坛网专题报道湖北师范大学科技园获批为省级大学科技园，有力宣传了我校双创工作成效。此外，还组织“创在湖师”专创融合短视频大赛1场、“抖音创业培训，助力乡村振兴”主题训练营1期，校园“互联网+”创新创业氛围更加浓厚。
三是大学生创新创业训练计划项目质量更加优化。2022年获批大创项目100项，其中国家级25项、省级75项，超十四五规划年度工作要求20项。狠抓项目管理，项目延期9项，项目终止4项。通过实施大创项目，学生团队成立公司6家，申请专利6项，著作权2项，发表国内外论文73篇，参加各类竞赛获得奖项110余项，项目绩效与产生更加突出。
四是中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛等赛事成绩稳中向好。第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛，组织参赛学生5506人次，参赛项目数1125项，获省级奖10项，数量创历史新高！2022全国大学生生命科学竞赛（创新创业类）荣获国家奖5项，实现历史性突破！“以赛促学、以赛促教、以赛促创”的大赛宗旨得到有力贯彻。

五是创新创业教育覆盖面更加广泛。一年来，组织全校大学生开展《设计思维与创新》慕课教学3933人，《创业指导》公共课教学暨SYB培训达4639人。《创新创业理论与实践》覆盖新进研究生110余人。双创教育理论教学实现全覆盖。为强化师资队伍建设，举办师资培训班2期，新增创业导师10人、SYB培训讲师25人，专创融合师资47人。先后组织2名教师参加“知乎”举办的全媒体运营师资格证培训。圆满完成第三批创业教育研究生的招生入学工作。
三、“勤”方面履职尽责情况

2022年，我努力克服家属重疾的困难以及新冠疫情对双创工作的冲击，切实把兢兢业业、任劳任怨、默默奉献的工作作风体现到自己的身上。工作中，我一如既往做到“五勤”：脑勤、眼勤、耳勤、手勤、脚勤。积极主动思考，努力创新工作理念，主动观察学习，积极思考工作亮点、特色。一年来，先后前湖北西有新经济产业园、武汉工商学院、磁湖汇、黄石市农业局、黄石市乡村振兴局等单位调研学习，开阔了视野，拓展了思路，为做好下一步工作奠定基础。

四、“绩”方面履职尽责情况

一年来，在班子成员的大力支持下，在全体同志们共同努力下，我的工作也取得一系列的成绩：支部单独设立之后，“双带促双促”党建品牌建立健全起来。湖北师范大学科技正式获批省级大学科技园。2022省级创业学院交流会作为典型交流发言。第8届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛获奖数量创历史新高，2022全国大学生生命科学竞赛（创新创业类）荣获国家奖5项，实现历史性突破！创业教育研究中心内涵建设更加提升，大创项目绩效与产生更加突出，互联网双创氛围更加浓厚，创业教育研究生招生进展顺利，创新创业学院各项事业稳中有升。

五、“廉”方面履职尽责情况

一年来，我时刻绷紧廉洁自律这根弦，严格落实党风廉政建设责任制，积极配合省委巡视和审计整改工作，对发现的问题坚决做到“照单全收，举一反三，整改到位”。为加强巡视结果运用，我切实加强制度建设，主持制定了《“互联网+”大学生创新创业大赛管理办法》、《双创训练营管理办法》《创新创业管理系统使用管理办法》等制度，切实加强内控，规范财务管理。严格落实全面从严治党主体责任和领导干部廉洁自律规定，加强政治生态分析研判，切实把政治建设放在首位，加强党章党规学习，力戒形式主义官僚主义。一年来，我没有从事或参与任何营利性活动，没有在企业、社团或其他营利性组织兼职和持股；没有利用名贵特产、特殊资源谋取私利；本人配偶是我校外国语学院教师，女儿是黄石市十六中学生，配偶不存在经商办企业情况。2022年，本人未收到组织约谈函询，也没有其他需个人做出说明的问题。
过去的一年里，我认为自己存在以下两点不足：一是“一下三民”实践活动为师生办实事还不够多。学生反映的一些困难，自己只是通报给一些部门和学院，对于问题有没有得到切实解决，跟进还不够。二是对师范大学双创工作的特色凝练不够。虽然双创教育做了大量工作，但是特色不够鲜明，亮点不突出。下一步，我将认真研学党的二十大报告，持续加强习近平新时代中国特色社会主义思想学习，不断提高政治站位，把党的二十大报告精神要义贯彻到、融入到创新创业、产学合作等工作中去，进一步突现学习双创工作特色和亮点，让师生满意，让师生受益。 

