创新创业学院、产学合作处
领导班子2022年述职述廉报告

2022年，创新创业学院（产学合作处）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，严格落实学校党委、行政部署，认真配合省委巡视和领导干部离任审计工作，以党建促发展，全面深化创新创业教育改革和产学合作等工作，取得了显著成绩。现述职如下。
一、政治思想建设方面履职尽责情况
（一）严守意识形态与安全稳定阵地。一是大力开展党的二十大精神和习近平新时代中国特色主义思想学习。组织集中学习教育12次。意识形态工作严格做到“六纳入”、“四同步”。联合举办“道德讲堂”1次。中央级媒体《人民论坛网》大篇幅报道学校获批省级大学科技园。二是抓好民族宗教等统战工作。认真落实“三带头”“四纳入”规定，按照“六个一”的标准，推动统战工作落地。三是严格落实平安建设领导责任制。抓好政治、疫情、治安、消防、交通等各项具体管理工作，平安校园建设未出任何纰漏。
（二）强化领导班子与基层党组织建设。始终把党的政治建设摆在首位，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。一年来，支部开展主题党日活动10次，开展谈心谈话2次，召开组织生活会、民主生活会各1次。5月份学院支部单设，成立机关第十二支部，发展学生党员1名、入党积极分子9名。扎实开展党员领导干部下基层察民情解民忧暖民心活动，为师生办实事10余件。联合组织部开展“共同缔造、乡村振兴”活动1次，基层党组织建设更加有力。
二、领导能力方面履职尽责情况
[bookmark: _GoBack]严格执行民主集中制原则，切实增强班子团结力、凝聚力和战斗力。一是增强班子凝聚力。班子成员密切团结协作，齐心协力抓好工作，关心职工疾苦和政治进步，大事讲原则、小事讲风格，相互支持不争权，相互配合不推诿，在工作上勇于担责，极大地提升了班子的向心力，确保整体合力得到有效发挥。二是坚持民主决策民主监督。深入贯彻民主集中制，建立了重大决策议事制度，坚持重大决策集体讨论、集体决定，2022年召开处务会23次，广泛听取意见和建议，充分调动班子成员的积极性和主观能动性，切实让班子成员都能够独挡一面、勇于负责。三是努力加强班子团结，共同创业。班子成员率先垂范，认真开展批评与自我批评，做到有缺点当面批评，有意见当面提出，没有不利于团结的现象；在落实分工的基础上，班子定期或不定期的召开会议，相互通气，协调配合，发挥每个成员的优点和特长，同时优势互补，心往一处想,劲往一处使，提高了班子的凝聚力和战斗力。
三、工作实绩方面履职尽责情况
（一）齐心聚力统筹推进事业发展和疫情防控工作，以实际行动推动二十大精神落实落地
1.“互联网+”模式下的创新创业教育成效更加明显。一是学生创新创业意识进一步激发。《设计思维与创新》慕课教学3933人，《创业指导》公共课教学暨SYB培训达4639人。《创新创业理论与实践》覆盖新进研究生110余人。双创教育理论教学实现全覆盖。为强化师资队伍建设，举办师资培训班2期，新增创业导师10人、SYB培训讲师25人，专创融合师资47人。全校共开展《知识产权布局与应用》、《如何在创新创业中茁壮成长》等创业沙龙8期，做到月月有主题。二是学生互联网创新创业能力进一步提升。组织“创在湖师”专创融合短视频大赛1期，开展线上双创读书会14期，组织抖音创业培训主题训练营1期，疫情背景下学生互联网创新创业能力明显增强。三是大学生“敢闯、会创”的本领更加高强。第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛，组织参赛学生5506人次，参赛项目数1125项，获省级奖10项。2022全国大学生生命科学竞赛（创新创业类）荣获国家奖5项。引领大学生扎根中国大地创新创业，组织开展“青年红色筑梦之旅”活动。毕业生陈贵荣入选湖北省第八届“长江学子”。“以赛促学、以赛促教、以赛促创”的大赛宗旨得到有力贯彻。
   2.产学合作的深度广度进一步提升。一是有效破解了合作体制机制难题。今年3月和4月份，珠海世纪鼎利科技股份有限公司、上海世纪鼎利教育科技有限公司负责人分别带队来我校推进产教融合工作，确立了合作方向、构建了协商机制、明确了工作任务。二是全方位对外合作格局确立。2022年7月，环湖大学科技园获批湖北省级大学科技园。同时，科技园还获批中央引导地方科技发展资金项目，预计获得项目资金可达100万，奠定了学校全面对外合作的格局。三是以项目为纽带的产学合作机制受到师生的重视。2022年学校成功申报教育部产学合作协同育人项目7项。四是对教学单位产学合作指导服务更加务实。一年来，带领经管法、计信、音乐、文学等4个学院的负责人前往企业考察，引进湖北时樾传媒科技有限公司共建“跨境电商众创空间”，项目正式签约落地并得到捐赠资金50万元。
（二）十四五规划年度工作超标准实现，创新工作在省属高校位居前列，实现了跨越式发展
一是大学生创新创业训练计划项目实现数量与绩效“双稳定”。2022年获批大创项目100项，其中国家级25项、省级75项，超十四五规划年度工作要求20项。狠抓项目管理，项目延期9项，项目终止4项。通过实施大创项目，学生团队成立公司6家，申请专利6项，著作权2项，发表国内外论文73篇，参加各类竞赛获得奖项110余项，项目绩效与产生更加突出。
二是圆满完成十四五规划年度工作要求，大学生创业率稳定在1%。一年来，学院积极克服疫情影响，大力推动大学生开展互联网+模式的创新创业并取得初步成效。据统计，2022年我校大学生创业人数达到22人，超额完成1%计划目标。
三是创业教育研究中心内涵建设不断提升。2022年，中心具有博士学历、副高职称研究人员已稳定在30人，创业教育硕士研究生达14人。2022年，中心在成都吉利学院设立研究生实习实训基地，并与吉利学院开展双创共建活动，有力的发挥我校双创工作优势与吉利学院产业办学特色。一年来，中心发表专业论文3篇，顺利完成创业教育研究生的招生任务。
四是环湖大学科技园进一步做实做强。7月份，经省科技厅认定，正式获批省级大学科技园。一年来，入驻科技园企业稳步增长。截至12月份，新入驻企业9家，总入驻企业45家，培育高新技术企业4家，获得专利90项，2022年实现产值1.04亿元，税收371万元，总体实力位居省属高校前列。同时，配合黄石创新型城市建设，积极筹备科技园二期规划工作，前往华新水泥旧址、江北工业园等地调研，为科技园下一步发展做好决策论证工作。
四、落实党风廉政建设责任制履职尽责情况
一年来，班子狠抓党风廉政建设与反腐败工作，认真配合单位巡查与省委巡视工作。班子负责人部署党风廉政建设与反腐败工作3次，扎实推进宣教月活动，带头讲廉政党课，开展廉政谈话3次，“纪法同行”集中学习1次，拍摄廉政短片1部，开展警示教育3次。同时，狠抓干部日常监督，运用“第一种形态”1次，对干部职工的苗头性、倾向性问题进行了批评教育。深入查找风险点14处，制定综合性风险防范制度1部。积极配合审计工作，对发现的问题坚决做到“照单全收，举一反三，整改到位”。
五、作风建设方面履职尽责情况
一是加强党的纪律，强化作风建设。持之以恒抓好中央八项规定的落实，坚决反对“四风”。继续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,重点抓好党史学习教育，切实解决党员干部“四风”方面存在的突出问题。严明党的政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律和生活纪律等各项纪律，认真学习党章党规，班子成员主动参加支部“党章党规月月学”活动，增强党员自觉遵守党纪国法、正确行使公权的观念和意识。
二是严防违纪违法行为，深化风险防控。健全风险防控机制、重点加强制度建设和执行，并定期开展检查及自查。以制度建设为抓手，优化部门基础管理。一年来，制定了《“互联网+”大学生创新创业大赛管理办法》、《双创训练营管理办法》《创新创业管理系统使用管理办法》等制度，规范财务管理，严格执行内控制度。加强资产管理，切实做到资产台账清晰明确。档案管理机构健全，档案材料齐全规范，基础管理逐步走向优质化。公开通报典型案例，开展警示教育，领导班子成员从通报的典型案例中深刻汲取教训，引以为戒，保持优良的工作作风。
展望2023年，是全面贯彻“十四五”规划的关键之年。创新创业学院（产学合作处）将充分运用好巡视整改、审计整改的成果，克服疫情困难，奋发图强，开拓进取，以“创新创业创未来”的勇气开创部门发展新格局，让全校师生满意！
